

Календарь ✦ 67 лет назад (1945 г.) была запатентована микроволновая печь.
✦ Если в этот день дует северный ветер с мелким снегом, то на Семена (6 июня) тоже будет северный ветер с холодным дождем.
✦ Долгота дня 7 часов 15 минут.
Луна убывает.

Цифра 796 молодых жителей Кировской области пополнят ряды Вооруженных сил РФ в октябре-декабре.

● В стране Рейтинг Путина вновь повысится

Политологи считают, что колебания рейтингов первых лиц государства происходят в «узком диапазоне», поэтому они в целом стабильны, а показатели уровня доверия после ноябрьского снижения в начале будущего года вновь поднимутся на фоне масштабной антикоррупционной кампании.

«На рейтингах сказалось некоторое снижение, которое произошло летом. После активного мая, когда была инаугурация и много политических событий, пошел откат волны интереса к политикам. Собственно, это и зафиксировал рейтинг премьер-министра и президента», — считает ведущий эксперт Центра политической конъюнктуры Д. Абзалов. Политолог уверен, что рейтинг Путина повысится в начале следующего года в связи с государственной кампанией по разоблачению коррупционеров — эффект еще просто не успели зафиксировать социологи.

В целом рейтинг Путина колеблется, это означает, что две трети населения граждан РФ одобряют деятельность главы государства.

РИА «Новости».

● В области Кировчане посетили Республику Беларусь

Делегация Кировской области под руководством заместителя председателя правительства области, главы департамента сельского хозяйства и продовольствия А.А. Котлячкова посетила Республику Беларусь. В состав делегации в количестве 11 человек входили руководители агрохолдингов, сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий.

В ходе поездки с целью обмена опытом кировчане посетили действующие молочно-товарные фермы с роботизированными системами доения коров на 1050 и 1000 голов скота, сообщили в департаменте сельского хозяйства и продовольствия.

Пресс-центр правительства
Кировской области.

● В районе Берегись собак, кошек и... мышей!

По словам помощника врача-эпидемиолога Свечинской ЦРБ Н.А. Ягвкиной, с января по ноябрь 2012 года за медицинской помощью обратились 40 человек, укушенных животными, в том числе 27 взрослых и 13 детей в возрасте до 15 лет.

Помимо кошачьих и собачьих укусов был зарегистрирован один укус домашней крысой, напавшей на ребенка, и один укус полевой мышью у взрослого. Количество укушенных людей в посёлке почти в три раза превышает число пострадавших от животных на селе. Особенно «богатыми» на укусы собаками оказались последние месяцы осени: за октябрь-ноябрь за медицинской помощью обратились 13 человек.

Пострадавшие от укусов животных проходят вакцинацию по профилактике бешенства и курс лечения как амбулаторно, так и в стационаре районной больницы.

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 5 декабря 2012 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель — средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** — валовой надой (в центнерах).

«Октябрьское»	9,9	-2,3	20,8
«18 Марта»	9,2	+0,8	+1,7
«Шмелево»	8,6	+1,7	14,1
«Надежда»	7,7	+0,5	12,0
«Память Ильича»	5,8	-0,1	8,7
им. Свердлова	3,9	-0,4	-0,4
«Новый Ацвеж»	3,7	+0,5	2,8
По району	8,0	+0,5	90,0

Соб. инф.

● Человек труда

НЯНЯ ДЛЯ РИЖСКИХ ТЕЛЯТ

Почти всю свою сознательную жизнь Лилия Валерьевна Ковязина из деревни Риги работает с малышами. После окончания средней школы нянчилась с ребятами в детском саду, где потом пришлось работать и воспитателем, и даже заведующей. Однако зарплаты в дошкольном образовании всегда оставляли желать лучшего, поэтому, взвесив все «за» и «против», Лилия Валерьевна перешла в сельское хозяйство.

Полтора года приняла новорожденных телят в родильном отделении животноводческой фермы, потом свекровь переманила её на свиноводство. Здесь Лилия Валерьевна проработала чуть больше года.

Восемнадцать лет назад перешла на телятник, где до сих пор нянчится с телятами в возрасте от одного месяца до полугода. Сколько лобастых бычков и глазастых телочек вырастила Лилия Валерьевна, не сосчитать. Если собрать всех телят, которые прошли через её руки, получилось бы огромное стадо.



Маленькие телята после маминоного коровьего молока трудно приучают к сухому молоку. Телят постарше нужно приучать к каше, которую они ежедневно получают вместе с сухим молоком.

Сейчас на доращивании у Лилии Валерьевны и её напарницы Оксаны Истоминой 47 телят. Женщинам приходится в одиночку раскатывать огромные рулоны сена, убирать навоз. Кормов хватает, кроме того, телята постоянно получают различные пищевые добавки.

В этом году за добросовестный труд и за 3-е место в районном трудовом соревновании среди операторов по откорму крупного рогатого скота Лилия Валерьевна была награждена двумя грамотами — департамента сельского хозяйства и продовольствия Кировской области и отдела сельского хозяйства администрации Свечинского района.

Однако трудится телятница не только на дворе, но и дома. Домашнее хозяйство у Лилии Валерьевны немаленькое: корова, те-

лята, поросята. На таком большом подворье одной, конечно, не справиться — хозяйке помогают муж Николай Николаевич и старшая дочь Наталья.

Несмотря на то что порой приходится очень трудно, Лилия Валерьевна считает, что без большого хозяйства жить в деревне ещё труднее: скот сдать — деньги сразу большой суммой получишь и купишь что-нибудь стоящее, а зарплата... Она по мелочам расходится.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● Оперативное совещание

На планерке у главы

Оперативное совещание глава администрации района Д.Н. Гребенкин начал с вопроса работы котельных в учреждениях образования и культуры. Он сообщил, что поступила информация о неустойчивой работе котельных, в результате которой происходит снижение температуры в помещениях, и рекомендовал Г.С. Гоголевой, заместителю главы администрации по социальным вопросам — начальнику управления образования, и С.О. Новоселовой, и.о. начальника управления культуры, ситуацию контролировать ежедневно. Также глава администрации района сказал, что ещё не решен вопрос о ремонте кровли на здании ЦКиД, необходимо составить смету до 7 декабря.

Е.П. Старикова, заведующая отделом ЖКХ, архитектуры и градостроительства, проинформировала о том, что проведены собрания граждан по выбору спосо-

ба управления в 12-ти многоквартирных домах. В трёх домах выбрали непосредственное управление собственниками, в остальных пока не определились. До 15 декабря 2012 года всем, кто относится к данной категории граждан, необходимо выбрать способ управления многоквартирным домом и сообщить в отдел ЖКХ, архитектуры и градостроительства. Если способ управления не будет выбран, жильцам необходимо предоставить техпаспорт дома для подготовки технического задания для проведения открытого аукциона по выбору способа управления.

По информации В.И. Грехнева, заведующего отделом сельского хозяйства, зимовка проходит удовлетворительно. Надой молока от одной коровы составляет 8 кг, что превышает аналогичный период прошлого года на 0,5 кг.

Пресс-служба
администрации района.

● Закон для малого бизнеса

Законодательным собранием Кировской области утвержден закон «О патентной системе налогообложения на территории Кировской области», который подписал губернатор Н.Ю. Белых.

Налогоплательщиками новой системы налогообложения могут быть индивидуальные предприниматели, средняя численность наемных работников которых не должна превышать 15 человек за налоговый период.

Закон устанавливает потенциально возможный годовой доход по 53 видам предпринимательской деятельности, необходимый для определения стоимости патента. Предусмотрена дифференциация годового дохода в зависимости от средней численности наемных работников, количества транспортных средств, количества обособленных торговых объектов. Закон вступает в силу с 1 января 2013 года.

Пресс-центр правительства
Кировской области.

• **Энергосбережение**

ХАЛЯВНЫЙ СВЕТ, или СКУПОЙ ПЛАТИТ БОЛЬШЕ

«На халяву даже солнце 24 часа в сутки не светит, - полусерьёзно говорит начальник Свечинского РЭС производственного отделения «Западные электрические сети» филиала «Кировэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» Андрей Николаевич Двинянидов. — Электроэнергия — это такой же товар, как, например, продукты в магазине, за который необходимо расплачиваться, тем более свой товар мы отпускаем потребителям в счёт будущей оплаты».



Расхитители на выдумки хитры

Технически возможно многое, поэтому жители нашего района в целях экономии семейного бюджета нередко прибегают к различным способам хищения электроэнергии: намеренно портят счётчики, срывают с них пломбы, помимо приборов учёта подключают дополнительные точки электропотребления.

Однако наиболее типичными являются набросы проводов на линии напряжения с целью явного хищения электроэнергии, которыми пользуются в основном малоимущие и беспечные граждане. Не сумели заготовить дров — провод на линию, обогреватель в квартиру: и дома тепло, и работать не надо. В ходе рейдов энергетики первым делом обращают внимание на крыши домов: если на трубе снег зимой лежит, а тропинка к воротам протоптана — это, согласитесь, подозрительно.

Группа учёта электроэнергии

Для выявления случаев безучётного и бездоговорного пользования электроэнергией в Свечинском РЭС работает группа учёта электроэнергии в составе инженера А.Л. Кокоулина и двух электромонтеров — А.Н. Коротаева и В.В. Новосёлова (на снимке слева направо). Ежемесячно они совершают рейды к потребителям, в ходе которых выявляют нарушения, а также проводят инструментальные проверки приборов учёта — счётчиков, трансформаторов тока и др.

В августе этого года у одного жителя посёлка, осуществляющего распиловку лесоматериалов, в ходе очередной инструментальной проверки группой учёта были обнаружены значительные погрешности в приборах учёта электроэнергии. С использованием специальных формул было выявлено, что недоучёт составил 40%. По итогам проверки

был составлен акт безучётного пользования электроэнергией, высчитано количество кВт, которое было предъявлено расхитителю к оплате.

При выявлении самовольных подключений к электрическим сетям как частных домов, так и производственных объектов группой учёта, как правило, составляются акты бездоговорного пользования электроэнергией, высчитывается количество кВт и, в соответствии с правилами розничного рынка, предъявляется к оплате определённая сумма.

Загорят ли лампочки в подъездах?

В связи с расторжением договора на электроснабжение с уже несуществующей организацией МУП «Свечинское теплоэнерго» отключены места общего пользования в многоквартирных домах посёлка.

Для восстановления электроснабжения на лестничных площадках, в подъездах и подвалах жильцам, предварительно выбравшим какой-либо способ управления своим домом, необходимо заключить договор на электроснабжение с ОАО «Кировэнерго». Однако недовольные отключением света жильцы не спешат с выбором способа управления своим домом, пишут жалобы на энергетиков в прокуратуру и никак не хотят понять, что положительное разрешение сложившейся ситуации зависит непосредственно от них.

Как правильно заменить счётчик?

Помимо хищения электроэнергии Свечинский РЭС, как наверное любая электроснабжающая организация, несёт убытки из-за нерегулярных платежей населения. В ближайшем будущем «Кировэнерго» планирует по-новому взимать плату за электроэнергию. Потребители в течение трёх дней каждого

месяца (например, с 20 по 23 число) будут передавать показания счётчиков по телефону, или по электронной почте, или через Интернет — на официальный сайт ОАО «Кировэнерго». На основании показаний будут оформляться квитанции. Уже в январе следующего года их получат жильцы многоквартирных домов, а потом дойдёт очередь и до остальных.

Кроме того, потери электроэнергии напрямую связаны с классом точности приборов учёта (счётчиков), который должен быть не меньше единицы. Таким образом, старые счётчики подлежат замене на новые приборы электронного типа с соответствующим классом точности. Следует отметить, что электронные счётчики проверяются реже (раз в 16 лет), что, безусловно, удобно для жильцов.

По словам Андрея Николаевича, для замены устаревших приборов учёта жителям нашего района разумнее обращаться в Свечинский РЭС: здесь дают гарантии по замене и эксплуатации счётчика, выдают документы на его эксплуатацию и одновременно проводят инструментальную проверку.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

Справка:

«Кировэнерго» - филиал ОАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Центра и Приволжья», в эксплуатации которой находится 1 548 подстанций, 263 391 км линий электропередачи, трудовой коллектив энергокомпании насчитывает более 22 тыс. человек. Основные задачи деятельности всех распределительных сетевых компаний ОАО «Холдинг МРСК» - обеспечение надежного и качественного электроснабжения регионов: Владимирской, Ивановской, Калужской, Кировской, Нижегородской, Рязанской, Тульской областях, в Республике Марий Эл и Удмуртской Республике.

• **Законодательное собрание**

ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ

27 ноября

В рамках ноябрьской сессии Законодательного собрания Кировской области состоялось заседание комитета по социальным вопросам.

Депутаты поддержали принятие в окончательном чтении на пленарном заседании следующих законопроектов:

«Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»;

«О бюджете Кировского областного территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»;

«Об охране здоровья граждан в Кировской области»;

«О социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, попавших в сложную жизненную ситуацию»;

«О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Кировской области отдельными государственными полномочиями».

Состоялось заседание комитета по промышленности, ЖКХ, строительству, транспорту и связи.

Один из вопросов был напрямую связан с качеством автомобильных дорог — «О деятельности КОГУП «Вяткаавтодор» в 2012 году». Из информации, доложенной главой департамента дорожного хозяйства и транспорта А.В. Запольских, следовало, что дела в «Вяткаавтодоре», несмотря на значительный износ техники, обстоят более или менее благополучно. Кадры там трудятся высокопрофессиональные, с госзадачей предприятие справляется.

Не меньше вопросов возникает у депутатов и по поводу пробуксовки работы, связанной с паспортизацией дорог. Причем, как выяснилось, у прокуратуры тоже: правоохранительными органами дано предписание провести паспортизацию в течение двух лет.

28 ноября

Состоялось совместное заседание комитетов по бюджету и налогам и по аграрным вопросам, переработке сельхозпродукции и развитию сельских территорий.

Обсуждался законопроект «О мерах государственной поддержки граждан, пострадавших от действий (бездействий) застройщиков на территории Кировской области», который внёс в ОЗС прокурор области.

Затем депутаты обсудили проект закона «О патентной системе налогообложения на территории Кировской области» и рекомендовали принять его сразу в двух чтениях. С 2013 года у индивидуальных предпринимателей будет четыре возможные к использованию схемы налогообложения: патент, ЕНВД, «упрощёнка» и общепринятая схема. Теоретически патентной схемой смогут воспользоваться в области, по данным департамента развития предпринимательства и торговли, около одиннадцати тысяч человек, что будет приносить в бюджеты муниципалитетов около 140 миллионов рублей в год.

Два альтернативных законопроекта по внесению изменений в областную закон «О государственно-частном партнерстве» одобрил к принятию в первом чтении комитет по экономическому развитию, промышленности, торговле и предпринимательству.

29 ноября

Состоялось пленарное заседание ОЗС. В его работе приняли участие член Совета Федерации Федерального собрания О.А. Казаковцев, депутаты Государственной думы С.А. Доронин и С.П. Мамаев, а также Главный федеральный инспектор Ф.И. Юсупов.

Всего в окончательной редакции принято девятнадцать законов области. Ещё три законопроекта принято в первом чтении и один — во втором.

После непродолжительного обсуждения во втором (окончательном) чтении был принят главный финансовый документ региона - закон «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

30 ноября

«ОЗС — остро, злободневно, своевременно» - программа с таким названием вышла в прямом эфире радиостанции «Эхо Москвы» в Кирове. В ней приняли участие председатель комитета по бюджету и налогам В.Г. Бакин, председатель комитета по энергетике, ЖКХ, строительству, транспорту и связи В.Н. Женихов и заместитель председателя комитета по аграрным вопросам, переработке сельхозпродукции и развитию сельских территорий К.Б. Мошуренко.

На дискуссионной площадке депутаты детально обсудили наиболее значимые законы, принятые ими 29 ноября на пленарном заседании, в том числе и закон «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

Аудиозапись программы можно послушать на сайте ОЗС.

ИАУ ОЗС.

Подробнее на сайте <http://zsko.ru>

В похозяйственной книге, хранящейся в архиве Свечинского района, деревня Марьины упоминается с 1961 года (когда был основан этот населенный пункт, автору пока выяснить не удалось). Возможно, первыми жителями были А.Г. Панфилова, А.И. Марьина, В.С. Марьин, Н.К. Неганов, Н.Н. Баранов и другие, среди них старожил С.З. Марьин, 1893 года рождения.

Из книги П. Стародубцева «Земля Свечинская»: «Коллектив колхоза имени Кирова (председатель А.Т. Хомяков) к середине сентября 1969 года выполнил годовой план продажи яиц государству. Хозяйство имело самые высокие надои молока в районе. Завершены все уборочные работы. В колхозе развернулось большое строительство». В 1973 году в деревне Марьины (колхоз имени Кирова) специализировались на птицеводстве. Так, в этом же году здесь получили 44,7 тысячи рублей прибыли, или 83 процента всей прибыли хозяйств района. Урожай зерновых достиг 28,6 ц с гектара. В 1977 году урожайность - 30,3 ц с гектара. В советское время ставились задачи на каждую пятилетку. В 10-й пятилетке (1975-1980) орден Знак Почета был удостоен Андрей Трифонович Хомяков, председатель колхоза имени Кирова.

Настоящим марьинцем можно назвать Георгия Сергеевича Кошсева. В деревне живет он уже 41 год. Когда в 1971 году Георгий Сергеевич переехал в Марьины, здесь

• Вятская глубинка

ТАК И ЖИВЕТ ДЕРЕВНЯ МАРЬИНЫ



стояло домов пять. А на сегодняшний день - две улицы Центральная, Северная и переулок Южный. Бурное строительство шло в конце 80-х годов, тогда были построены свинарник на 450 голов, склады, ЭВМ, сенохранилище и жилые дома, проложили асфальт.

Георгий Сергеевич работал председателем колхоза имени Кирова в общей сложности 4 года и вспоминает, что это были времена ударного трудового настроя. Только курнесушек в колхозном птичнике насчитывалось более 14 тысяч, они давали 3 млн. яиц в

год. Причем на птичнике работали всего четыре человека: две птичницы (Л.Ф. Буркова, З.М. Бальбердина), слесарь А.Ф. Манин и кладовщик В. Белкина. А прибыли колхозу приносили около 100 тысяч рублей. «Тогда существовала звеньевая система оплаты труда и в животноводстве, и в растениеводстве, - вспоминает бывший председатель. - Получали со сданной продукции. Помню, как-то сдали 125 тонн мяса, из которых 70 процентов свинины. В тот год Василий Иванович Манин намолотил в свой день рождения, 2 августа, 96 тонн зерна. А всего в колхозе трудились около 60 человек».

Сегодня деревня Марьины входит в Свечинское городское поселение. Здесь проживают 180 человек, из них 49 пенсионеров, 35 детей и подростков до 16 лет. Деревня, можно сказать, молодая. Много молодых семей и людей трудоспособного возраста, большинство которых работают на пилорамах, в сельских хозяйствах района и на севере. В Марьиных насчитывается 41 жилой дом. Прак-

тически возле каждого дома порядок, даже дорогу на улице Центральной отремонтировали мужчины сами - собрали деньги, наняли машину и засыпали ямы. Особенно красиво возле дома Т.А. Негановой и С.А. Махнева, на Дне поселка они были отмечены благодарностью администрации района за образцовое содержание дома (на снимке). Даже в хмурую осеннюю погоду нарядные цветы обрамляли уже опустевшие клумбы и тазик-жук «полз» по стене. Красиво и со вкусом оформлена придомовая территория у Кости и Ирины Маниных. В едином стиле выполнены все постройки у супругов Дмитрия и Надежды Моховых, даже скамейка отличается своей оригинальностью.

Жители деревни на сходе выбрали строгого, но справедливого и очень трудолюбивого старосту Анатолия Федоровича Новоселова. Все мелкие проблемы, которые появляются в деревне, стараются решать сами. Несколько лет назад деньги собирали на ремонт водонапорной башни, сами ремонти-

ровали дорогу, строили тротуар до улицы Первомайской. Когда была проблема с водоснабжением, то за символическую плату включал и выключал насос В.Н. Минин. А нынешним летом все до одного жители деревни участвовали в реализации проекта по поддержке местных инициатив и внесли по 300 рублей на строительство пешеходной дорожки от заречной части до центра поселка.

Живут здесь действительно неравнодушные люди. Например, М.Смирнова и В.Хаустова помогают создавать красоту свечинцам - штукатурят дома, в том числе и их руками, был отремонтирован районный музей.

Многие свечинцы знают марьинских певуний В. Шашину и Сою Манину. Сонечка унаследовала красивый голосок от мамы Ирины, которая также не раз своим выступлением украшала концерты. Для Валентины Шашинной путь от Марьиных до Самоулок, где проходит репетиции ансамбля «Сударушка», кажется совсем не далеким - ведь сюда она ходит заниматься своим любимым делом.

В августе этого года художественный руководитель СДК Л.И. Калий и председатель совета ветеранов К.А. Исакина впервые провели праздник - День деревни. И хотя моросил дождик - место для веселья нашлось. В новом гараже семьи Пасынковых накрыли столы. Владимир Аркадьевич накануне праздника наловил рыбы, сварили уху, а гости принесли свои блюда. Женщины-организаторы рассказали об истории деревни, о людях.

«К сожалению, в Марьиных нет места, где можно было бы встречаться, проводить праздники, устраивать сходы населения или, возможно, просто заниматься физкультурой, - говорит специалист администрации Свечинского городского поселения А.Л. Огаркова».

Вот так и живет деревня Марьины, которая находится рядом с поселком - всего-то в двух километрах от центра!

Ольга Пасынкова.
Фото Сергея Загребина.



• В центре занятости

Ситуация на рынке труда

За январь-октябрь 2012 года в службу занятости населения за предоставлением государственных услуг обратились 1205 граждан, в том числе за содействием в поиске подходящей работы - 387 человек.

В составе поставленных на учет граждан: незанятые - 314 человек; высвобожденные работники - 60; граждане, впервые ищущие работу, - 72; граждане, уволенные по собственному желанию, - 112; граждане, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва, - 56; молодежь (в возрасте 14-29 лет) - 118; граждане пред-

пенсионного возраста - 43; инвалиды - 30 человек.

За отчетный период в службу занятости населения поступило 476 вакансий, из них 411 - для замещения рабочих профессий, с оплатой труда выше прожиточного минимума в субъекте РФ - 127 вакансий.

При содействии службы занятости населения за 10 месяцев 2012 года нашли работу (доходное занятие) 259 человек, трудоустроены на постоянную работу - 87 человек.

На профессиональное обучение направлены 28 безработных граждан. В составе направленных на профессиональное обучение граждан: впервые

ищущие работу (ранее не работавшие) - 4 человека; стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва - 4; женщины - 23; молодежь - 13; жители сельской местности - 10 человек. 24 человека завершили обучение. Услуги по профессиональной ориентации получил 121 человек, в том числе 84 безработных гражданина. Услуги по психологической поддержке получили 52 безработных гражданина. В программах социальной адаптации приняли участие 32 человека.

На начало года на учете в службе занятости населения в качестве безработных состояли 170 человек. В те-

чение отчетного периода были признаны безработными 260 человек. Сняты с учета 337 безработных граждан, из них трудоустроены - 175 человек. В результате численность официально зарегистрированных безработных на конец отчетного периода составила 93 человека, что на 77 человек меньше, чем на начало года. В составе безработных граждан, состоящих на учете на конец октября: 51 женщина; 37 жителей сельской местности; 44 человека, уволившись по собственному желанию; 21 высвобожденный работник; 11 человек молодежи от 16 до 29 лет; 13 человек инвалидов.

Уровень регистрируемой безработицы на 1 ноября 2012 года составил 2,7% от экономически активного населения.

Т. Хлупина,
директор центра занятости населения.

• Подписка

"СВЕЧА" - ПО ЭЛЕКТРОНКЕ

Редакция объявляет подписку на электронную версию газеты "Свеча". Такой способ распространения газет уже много лет применяется по земному шару и с каждым годом набирает все большую популярность. Теперь мы предоставляем нашим читателям выбор, в каком виде читать газету: на бумажном или электронном носителе.

Чтобы стать нашим электронным подписчиком, вам необходим компьютер, наличие почтового электронного ящика, куда и будет доставляться точная копия газеты в формате PDF, и программа Adobe Acrobat.

В электронную версию включены все материалы бумажного варианта. Свежий номер отправляется электронной почтой три раза в неделю спустя 2-4 часа после подписания его в печать. То есть вторичный номер на вашем электронном ящике окажется уже в понедельник вечером, четвергый - в среду вечером, а суботный - в пятницу вечером.

С декабря подписку на электронную версию газеты «Свеча» можно оформить в редакции газеты по адресу: п. Свеча, ул. Ленина, 18.

Стоимость подписки на первое полугодие 2013 года на электронную версию газеты "Свеча" составляет 250 рублей. Подписка на месяц - 45 рублей, на три месяца - 130 рублей.

Подробнее об электронной подписке читайте на сайте газеты «Свеча», который располагается по адресу: <http://www.svecha43.ru/>

На нашем сайте вы можете найти самые интересные материалы из «Свечи» и оставить свои комментарии к ним, принять участие в опросе, а также задать вопрос редакции. Сайт обновляется не реже одного раза в неделю.



дорогого **Алексея Михайловича Глушкова** с юбилеем!
*Слов хороших не жалеем,
Поздравляем с юбилеем.
Мы желаем всей душой
Только радости большой.
Сил, здоровья и достатка,
Полного в делах порядка.
Чтобы счастьем и теплом
Был всегда наполнен дом.
Лида, семьи Зыковых,
Шумихиных.*

дорогую **Людмилу Григорьевну Глушкову** с юбилейным днем рождения!
*Милая, добрая, нежная,
славная!
Сколько исполнилось -
это не главное.
В жизни желаем быть самой
счастливой,
Всеми любимой, веселой,
красивой!
Женя, Катя.*

НОВОГОДНЯЯ АКЦИЯ

С 3 по 26 декабря в сети продовольственных магазинов Свечинского райпо «Василёк», «Раздолье», №7 «Продукты», «Жёлтый» стартует акция «**Кооперативный Новый год!**»

Суть конкурса: собираем и копируем купоны-кооперативки (*вместе с чеками на товар). При одновременной покупке на сумму:

- ✦ **700-800 рублей** - 1 кооперативка,
- ✦ **800-1000 рублей** - 2 кооперативки,
- ✦ **1000-2000 рублей** - 3 кооперативки,
- ✦ **2000-2500 рублей** - 4 кооперативки,
- ✦ **2500-3000 рублей** - 5 кооперативок!

27 ДЕКАБРЯ с 10.00 до 18.00 приходите в центр выдачи призов по адресу: **ул. Свободы, 12** (магазин «Универмаг»), где можно будет **обменять купоны-кооперативки на призы!**

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71

СДАЛ ЧАГУ – ПОЛУЧИ ПРИЗ

Свечинское райпо благодарит всех участников конкурса по сбору чаги. По итогам конкурса победителями стали: Сенников В.В. (с. Благовещенское) - 570 кг. Приз – электрический термос-чайник; Черепов С.Е. (п. Свеча) - 378 кг. Приз – электрический чайник; Ковязина Л.В. (д. Рига) - 333 кг. Приз – металлический термос. Остальным участникам конкурса будут вручены памятные призы. Вручение подарков в офисе Свечинского райпо (п. Свеча, ул. Свободы, 16).

10 декабря с 12 до 13 часов в ЦКид
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ – от 5900 до 13000 руб.
Для небольшой потери слуха - 3000 р. Качественный подбор.
Выезд на дом Тел. 8-922-503-63-15

При сдаче старого слухового аппарата скидка до 2000 р.

И полезные товары: «Самоздрав» - предупреждение вероятности инфаркта и инсульта. Активатор для получения «Живой - мертвой» воды. Отпугиватели грызунов и собак. Обогреватель – картина. Ледоходы. Овощерезки. Проращиватель зерна и семян.

Установка для выращивания зеленого лука на окне. Наколеники садовые – с сезонной скидкой 20%!

ИП Коробейникова Е.М. Св. №305183220300021 от 22.07.2005 г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

Информационное сообщение

На основании распоряжения администрации Свечинского района от 30.11.2012 №196 «О проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы» администрация Свечинского района проводит конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы **заведующего отделом экономики администрации района.**

Для участия в конкурсе гражданин представляет в кадровую службу администрации района (п.Свеча, ул. Октябрьская, 20, 6 кабинет (3 этаж) в срок с 07.12.2012 по 26.12.2012 следующие документы:

- 1) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме,
- 2) копию паспорта,
- 3) копию трудовой книжки,
- 4) копии документов об образовании, профессиональной переподготовке, повышении квалификации,
- 5) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования,
- 6) копию свидетельства о постановке физического лица на

учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации,

7) документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу,

8) сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера,

9) медицинское заключение. Квалификационные требования для замещения главной должности муниципальной службы: наличие высшего образования, необходимого для исполнения должностных обязанностей; стаж работы не менее четырех лет.

Предварительная дата проведения конкурса-собеседования 27 декабря 2012 года в 14 часов в здании администрации района по адресу: ул. Октябрьская, 20, кабинет № 6 (3 этаж).

Дополнительная информация на сайте Свечинского муниципального района: <http://www.municipal.ako.kirov.ru/svecha/>
Справки по телефону (83358) 2-23-36.

ТРУДНЫЕ ДНИ ДЕКАБРЯ

- 6 декабря (особенно неблагоприятный период - с 19-00 до 21-00).
- 10 декабря (с 14-00 до 16-00).
- 11 декабря (с 17-00 до 19-00).
- 12 декабря (с 5-00 до 7-00).
- 13 декабря (с 12-00 до 14-00).
- 14 декабря (с 15-00 до 17-00).
- 15 декабря (с 12-00 до 14-00).
- 18 декабря (с 7-00 до 9-00).
- 20 декабря (с 9-00 до 11-00).
- 26 декабря (с 4-00 до 6-00).
- 28 декабря (с 14-00 до 17-00).

WAPOLUZ

АКЦИЯ!
С 7 по 10 декабря СКИДКА 7% на коляски. Ждем за покупками.

Реклама

ТРЕБУЕТСЯ специалист по приему заявлений от граждан РФ на получение социального жилья.
Тел. 8-953-947-47-26.

Работник прокуратуры района снимет жилье на длительный срок. Порядок и своевременная оплата гарантируется. Тел. 8-953-134-58-63.

Администрация сельского поселения с. Александровского просит жителей Свечинского района оказать помощь в благоустройстве кладбища. Справки по тел. 8 (83342) 4-32-60.

Местное отделение партии «Справедливая Россия» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти **Татьяны Николаевны Гребенюк** и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Выражаем искреннее соболезнование Василию Владимировичу, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти **Татьяны Николаевны Гребенюк**. Скорбим вместе с вами.
Соседи Колеватых, Жуковы, Сандаковы.

Глубоко скорбим по поводу смерти **Татьяны Николаевны Гребенюк**. Ты жила сверкающей звездой. Она упала, но остался след. И будем мы всегда с тобой, Ты – с нами много, много лет.
Группа здоровья «Грация».

Глубоко скорбим по поводу преждевременной смерти **Татьяны Николаевны Гребенюк** и выражаем искреннее соболезнование родным и близким.
Ансамбль «Сударушка», Л.И. Селезенева.

Организации **ТРЕБУЮТСЯ рамщики** на ленточную пилораму. Заработная плата высокая. Тел. 8-912-729-15-89. *Реклама.*

Организация **ПРОДАЕТ дрова** непиленные. Смешанные – 500 руб./м³, береза – 700 руб./м³ Тел. 8-919-511-64-69. *Реклама.*

ПОГОДА

7 декабря

Облачно, снег, ветер восточный, 4 м/с, температура воздуха ночью -15°, днем -12°, давление 756 мм рт. ст.

8 декабря

Переменная облачность, снег, ветер восточный, 3 м/с, температура воздуха ночью -11°, днем -9°, давление 758 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

НА РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ

МЕНЕДЖЕР ПО ВЫДАЧЕ ЗАЙМОВ

ООО "Капитал" ИНН 4401094405

Требования: жен., знание ПК, ответственность, коммуникабельность. График - 2/2. Оклад: 7000 рублей
8(910)808-14-44,
8(963)217-08-63
personal_dopol@mail.ru



"До Получки"
Реклама

В магазине **Second Hand** новое поступление: пряжа, флис, игрушки, ПДО (ул. Коммунистическая, 8, СХТ). *Реклама*

Скорбим по поводу смерти **Ираиды Сергеевны Шубиной** и выражаем глубокое соболезнование родным и близким.
Ф.А. Бальбердина, Т.В. Парфенова.

Выражаем искреннее соболезнование Галине Николаевне Гребенкиной, всем родным и близким по поводу смерти мамы, бабушки, прабабушки **Юлии Тимофеевны Базановой**.
Соседи.

• Свеча •

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

Гл. редактор **Л.П. Загребина**. Ответственный за выпуск **О.Н. Пасынкова**.

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
svecha@yandex.ru
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 05.12.2012 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2170. Заказ № 3061.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.